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Wilhelm Osterman ny medlem:  

Lämnar USA efter 50 år.  
Nu lockar Sverige 

 

Det var en stor 
klubbhändelse när 
Wilhelm Osterman 
valdes in i Stockholm City för en tid 
sedan. Han är nyligen hemflyttad till 
Sverige efter nära 50 år i USA.  
   Att det skulle bli USA var inte förut-
bestämt. Efter uppväxt i Viskafors, 
där Wilhelm Ostermans far var ägare 
till Firestone däckfabrik, väntade 
utbildning på Lundsberg följt av en 
treårig utbildning till marinintendent 
där bland annat en seglast med Älv-
snabben till Afrika och Sydamerika 
ingick. Men någon anställning som 
marinofficer efter avslutad examen 
blev det inte. 

   − Direkt efter examen sökte jag till 
University of Southern California i Los 
Angeles och tog en master 1976. Min 
fru Eva, som var fastighetsmäklare, 
och jag träffades på tennisbanan och 
någon återvändo till Sverige var 
aldrig aktuell. Vi bosatte oss i Los 
Angeles i ett hus uppe i bergen 
ovanför Beverly Hills, som vi sålde 
först i samband med flytten tillbaka 
till Sverige, berättar Wilhelm. Som 
svensk var det dessutom lite speciellt 
att vår granne vintertid ofta hade 
Greta Garbo som gäst. 
   När sonen, född och uppvuxen i Los 
Angeles, beslöt att med sin familj 
flytta till Texas var det läge för 
Wilhelm och Eva Osterman att flytta 
hem till Sverige för gott. 
   Karriären i USA började med import 
av segelbåtar från Sverige och byg-
gande av ett antal villor. Men det gick 
inte så bra. Den svenska båtbyggaren  
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Wilhelm Osterman känner 
sig hemma i Sverige trots 

50 år i USA. 
Skidor, golf och tennis är 
några av hans intressen. 

 
gick i konkurs och villabyggandet blev 
en rysare med en styrränta 1980 på 
21,5 proc. Dessutom lyfte ett jord-
skred en av villatomterna ut i havet. 
Efter dessa businessäventyr blev det 
anställning på bank några år. 
   Men drömmen om ett eget företag 
fanns kvar. Vissa kriterier skulle 
uppfyllas: verksamheten skulle inte 
vara räntekänslig, inte konkurreras ut 
av ett låglöneland och ha låga fasta 
kostnader. Dessa kriterier uppfylldes 
när Wilhelm Osterman köpte ett litet 
företag för service av swimming-
pooler. 

   − Jag byggde upp verksamheten 
och ansvarade för servicen av runt 
400 pooler och var, när jag sålde 
företaget, ett av de större i sin 
bransch i Los Angeles, berättar han 
inte utan stolthet. 

   − Vi har under alla USA-år regel-
bundet besökt Sverige, vilket medfört 
att jag har kunnat hålla kontakt med 
vänner från ungdomsåren. Jag har 
nyss kommit hem från en vän 
boendes i Verbier i Schweiz. Där 
bjöds det på skidåkning med över en 
halvmeter nysnö. En dröm för en 
skidåkare, säger han och fortsätter: 

   − Tennis och golf står också på 
listan över mina intressen. Jag har till 
och med tagit lektioner för Percy 
Rosberg, som en gång i världen trä-
nade Björn Borg. Svårt att tro idag, 
när åldern tagit ut sin rätt. 
   Att hörsamma Christian Juuls 
inbjudan att bli medlem i Stockholm 
City kändes naturligt för Wilhelm 
Osterman. 

   − Min far var en engagerad 
Rotarian och även en tid guvernör. 
Jag bär alltid hans Rotarynål och nu 
har jag den på kavajuppslaget 
tillsammans med nålen jag fick när 
jag blev invald i Stockholm City. 

 
◼ 

 
 

 ◼ 
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Så här ser behållaren för Solvatten ut 
uppfälld. Den är av plast och rymmer tio liter 

vatten, berättade David Wadström. 

Klimatkommitté bildad 
En klimatkommitté har bildats inom Stockholm City på initiativ av 
Staffan Larsson. De fyra som ingår i gruppen är Disa Byman, Staffan 
Elmgren, Staffan Larsson och Andres Muld. 

 

− Vi hoppas att fler vill vara med. Vi kommer 
därför att kontakta medlemmarna i hopp om 
att fler är intresserade av att ingå, säger 
Staffan Larsson. Det finns ett antal tänkbara 
åtgärder vi kan vidta till exempel ge tips till 
medlemmarna om klimatsmarta, individuella 
engagemang och att skaffa verktyg för att 
göra klubben klimatneutral. Vi hoppas också 
att fler medlemmar kommer till mötena så 
klubben kan attrahera intressanta föredrags-
hållare inom klimatområdet.  
   Staffan Larsson har redan sökt, och fått, 
styrelsen godkännande på 5 000 kr för 
klubbens klimatprojekt. Av dessa pengar går 
3 000 kr till Solvatten (se nedan) och 2 000 kr 
till andra angelägna klimataktiviteter. 
   Klimatgruppen ska bland annat hålla sig à 

jour med utvecklingen inom klimatfrågan 

och ta del av det material som ges ut av 

ESRAG (se separat text), Drawdown, distrik-

tet, Brommaplans RK och Djurgårdens RK 

och i lämpliga delar sprida det vidare till 

klubbens medlemmar. Gruppen ska även 

kontakta personer och organisationer som 

kan komma med idéer till klimatarbetet  

i klubben.  

 ◼ 

Solens UV-strålar renar vatten  
Det var ett 
stort ögonblick 

för David Wad-
ström och hans 

mor Petra Wad-
ström, när de träffade Barack Obama 
vid hans besök i Sverige för ett par år 
sedan. Tillsammans med andra 
företag var paret utvalt att berätta 
om sin verksamhet med Solvatten 
och Barack Obama lyssnade 
intresserat. 

   Idag saknar mellan en och två mil-
jarder människor rent vatten. Det tog 
paret Wadström fasta på och utveck-
lade för 15 år sedan Solvatten. Det är 
en uppfinning som renar vatten med 
hjälp av solenergi. Det förorenade 
vattnet hälls i en tioliters behållare, 
exponeras för sol i två timmar eller 
mer varefter vattnet är fritt från 
bakterier som orsakar diarrésjukdo-
mar som dysenteri och kolera. Re-
ningen sker utan kemikalier, bara 
solens UV-strålar. 

   David Wadström höll ett föredrag 
för Stockholm City om uppfinningen, 
som är helsvensk och även behållar-
na tillverkas i Sverige. 

   − Vi samarbetar med företag, in-
samlingsstiftelser och hjälporga-
nisationer som Childfund, Plan och 
UNHCR, berättade han. 

 

◼ 
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ESRAG – 
Rotarys egen klimat-

organisation 
 
Rotary sätter fokus på sju områden. Klimatet 
är ett sådant område och tillkom i juni 2020 
av Rotary International och The Rotary Foun-
dation. Inom fokusområdet bildades ESRAG i 
USA och finns idag i 19 länder och har 1 700 
medlemmar. Gunilla Östberg, Djurgårdens RK, 
besökte Stockholm City, för att berätta mer 
om denna internationella klimatorganisation, 
som arbetar inom Rotary och med syfte att 
minska klimatbelastningen. Hennes besök är 
ett led i Stockholm Citys strävan att fokusera 
på klimatfrågor.  

   − ESRAG är en global aktionsgrupp för 
miljöfrågor, sa Birgitta Östberg. Det kan gälla 
klimat, biologisk mångfald, naturfrämmande 
ämnen, cirkulär ekonomi, jordbruk och hållbar 
livsstil. 

   − Vi vill också inspirera klubbarna och dist-
rikten att engagera sig i miljöfrågor. ESRAG 
kan till exempel stödja Rotaryklubbarna när 
de vill ansöka om Global Grants och ge 
exempel på olika miljöprojekt, sa hon. 
   ESRAG sprider information och kunskap 
genom seminarier, tidningsartiklar, konfe-
renser och sociala medier. Medlemmarna i en 
Rotaryklubb belastar miljön i snitt med 10-15 
ton koldioxid per år. Så här finns ett och annat 
att göra för att klubben ska bli klimatneutral, 
vilket kan ta fem år. ESRAG står för Environ-
mental Sustainability, Rotary Action Group. 

◼ 

  

Birgitta Östberg är miljöintresserad 
och arbetar med Rotarys globala 
organisation ESRAG. 
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Teamet bakom Vännernas skogsäventyr. Fr v Ruan Soryani, marknadsföring, Julia Szemere, tecknat bilderna,  
Hanna Törn, vd, och Sophia Bohlin, kommunikationsansvarig. Linn Thunholm, ekonomiansvarig, saknas  

på bilden. Alla är sistaårselever vid Blackebergs gymnasium. 

UF lär ungdomarna 
entreprenörskap 

Under tre dagar i mars var det full fart i Mall of Scandinavia. Då 
arrangerades världens största UF-mässa med 600 utställare och 
2 500 kreativa och driftiga UF-företagare som visade sina 
produkter. 

Det var en salig blandning av pyjamasbyxor, 
handgjorda armband, mössor och ljussta-
kar. Stockholm City stöttar UF-företagen i 
Blackebergs gymnasium och i vimlet, bland 
alla utställare, fanns Boki UF, som tidigare 
tilldelades diplom av Stockholm City för sin 
fina affärsplan. 
   Boki UF:s affärsidé är att producera en 
barnbok om allemansrätten, som heter 
Vännernas skogsäventyr. Med 40 färgglada 
teckningar får vi följa Kulan, Lo och Iggy på 
äventyr i naturen. I boken berättas vad vän-
nerna får göra, och inte får göra, i skogen 
med hänsyn till naturen. 

   − De flesta bryr sig om naturen och alle-
mansrätten. Men mindre barn vet inte riktigt 
hur man får bete sig till exempel i en skog. 
Här har vi hittat vår nisch, säger Julia 
Szemere, som ritat teckningarna. 
   Boki UF har fem ägare, som alla går sista 
året på gymnasiets ekonomiska linje och i 
läroplanen ingår att driva ett företag. Till-
sammans har de upprättat marknadsplanen, 
skrivit texterna, marknadsfört och sålt 
boken. Målgrupperna är far- och mor-
föräldrar, småbarnsföräldrar och förskolor,  
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som vill lära mindre barn vad allemans-
rätten innebär. 

   − Nu i maj avvecklar vi företaget, helt 
enligt reglerna. Men det vore roligt att 
ombilda det till ett aktiebolag och driva 
verksamheten vidare. En idé är att över-
sätta boken till andra språk, främst kur-
diska och arabiska, säger Boki UF:s vd 
Hanna Törn. 
   Rotary har ingått ett treårigt avtal med 
UF-organisationen som inleddes nu i 
januari, vilket innebär att det blir ett 
kontinuerligt samarbete framöver. På 
mässan i Mall of Scandinavia fanns 
många representanter för Rotarys olika 
klubbar på plats under alla tre dagarna  
bl a Rolf Dickson-Könberg, som är UF-
ansvarig i distriktet och ingår i distriktets 
Yrkeskommitté och gift med vår distrikts-
guvernör Birgitta Dickson. 

   − UF är ett utmärkt sätt att lära ungdo-
marna om entreprenörskap och är en 
viktig del i utbildningen, säger han. 
   Mässan var ett ypperligt tillfälle att visa ungdomar och lärare vad Rotary står för. Sven 

Bengtsson, Solna-Haga RK, berättade om Rotaract och delade ut broschyrer och Staffan 

Larsson och Jan Nilsson från Stockholm City besökte alla UF-stånden och pratade om Rotary. 

◼ 

Lär dig förstå Polaris 
För en tid sedan arrangerade distriktet en kurs i konsten att 
använda Polaris. Ett 20-tal Rotarianer från olika klubbar satt 
på skolbänken i Fryshuset för att under tre timmar lyssna på 
kursledaren Kent Vesterberg, Stockholm Västra. När Rotary 
införde Polaris var målet att alla klubbar skulle ansluta sig till 
systemet. Fortfarande använder några klubbar det tidigare 
programmet Club Runner men är på gång att använda det 
nya systemet. 

   − Om alla klubbar använder samma system underlättar 
det, sa Kent Vesterberg. 
   I Polaris kan medlemmarna kolla sin närvaro, anmäla sig till 
föredrag, se hemsidan för kommande evenemang, läsa 
Rotary Norden etc. Vissa styrelsemedlemmar, max fyra, har 
behörighet att lägga in styrelseprotokoll, sköta medlems-
hantering, uppdatera kalendern, ändra hemsidan och skicka 
gruppmail.  

Monets konst visades digitalt på jätteskärmar. 

Från Stockholm City deltog Staffan 
Elmgren, Agneta Söderlund, Jan Nilsson 
och Margareta Redlund Laninge, som 

höll i kameran. Med på kursen var även 
Stefan Nilszén, t v, som gör layouten till 
vårt nyhetsbrev Hänt i klubben och ska 

vara behjälplig med vår hemsida. 

 

Vill man veta mer om Polaris finns ett 20-tal mycket 
pedagogiska utbildningsfilmer på https://polaris.semda.se . 
Kolla gärna filmerna, så får du större förståelse för hur Polaris 
fungerar. 

 

Genom UF får ungdomarna lära sig vad  

entreprenörskap är säger fr v Jan Nilsson,  

Rolf Dickson-Könberg och Sven Bengtsson. 
 

https://polaris.semda.se/

